

**МУ «Отдел образования Ножай-Юртовского муниципального района»  
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
«СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА с. ЗАНДАК-АРА»  
(МБОУ «СОШ с. ЗАНДАК-АРА»)**

**МУ «Нажин-Юьртан муниципальни кӀоштан дешаран урхалла»  
Муниципальни бюджетан юкьарадешаран учреждени  
«ЗАНДАКЪ-АРА ЮЬРТАН ЮККЪБЕРА ЮКЪАРАДЕШАРАН ШКОЛА»  
(МБЮУ «ЗАНДАКЪ-АРА юьртан ЮЮШ»)**

### **Протокол родительского собрания №1**

от 16 февраля 2023 года

Председатель: Кайсаров М.А.

Секретарь: Мусанипова Т.С.

Тема собрания: «Введение обновленного ФГОС СОО с 1 сентября 2023 года» (для родителей обучающихся 9-го класса, которые будут обучаться в 2023-2024 учебном году в 10-ом классе).

Присутствовало 10 родителей обучающихся 9-го класса, классный руководитель 9-го класса, администрация школы.

#### **Повестка дня:**

##### **1. Переход на обучение по ФГОС СОО с 1.09.2023г.**

По вопросу слушали заместителя директора по УВР Джамирзаева А.Г., который ознакомил родителей с тем, что приказом Министерства просвещения Российской Федерации приказом № 732 от 12.08.2022 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования», утверждены изменения в государственном образовательном стандарте среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.05.2012 № 413» (зарегистрирован Минюстом России 12.09.2022, регистрационный № 70034).

Он оповестил присутствующих о том, что с учетом практики организации образовательного процесса реализацию образовательной программы среднего общего образования в соответствии с обновленным ФГОС СОО рекомендуется начать с 1 сентября 2023 года в 10 классе.

Содержание ФГОС СОО обновлено с учетом ведущих направлений научно-технологического развития страны, приоритетов государственной политики в области воспитания и образования.

Общий объем аудиторной работы обучающихся, прописанный в обновленных ФГОС СОО, приведен в соответствие с максимальной аудиторной нагрузкой, обозначенной в требованиях к организации образовательной деятельности, определенных СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания» (утверждены постановлением Главного государственного санитарного врача от 28 января 2021 г. № 2) (далее – СанПиН).

Максимально допустимая аудиторная нагрузка обучающихся за два учебных года среднего общего образования не может быть более 2516 академических часов (на 74 часа меньше по сравнению с предыдущей редакцией ФГОС СОО), что соответствует СанПиН и позволяет предупредить переутомление и сохранить оптимальный уровень работоспособности обучающихся.

В соответствии с обновленным ФГОС СОО учебный план обучения должен содержать не менее 13 учебных предметов (русский язык, литература, иностранный язык, математика, информатика, история, география, обществознание, физика, химия, биология,

физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности) и предусматривать изучение *не менее* 2 учебных предметов на углубленном уровне в соответствии с выбранным профилем обучения.

В целях обеспечения индивидуальных потребностей обучающихся учебные предметы «Второй иностранный язык», «Родной язык», «Родная литература» может быть включены в учебный план в случае поступления соответствующих заявлений от обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся при наличии в образовательной организации необходимых условий.

Расширение списка обязательных учебных предметов призвано обеспечить качественную подготовку обучающихся на уровне среднего общего образования в том числе по предметам естественнонаучного и социально-гуманитарного цикла (физика, химия, биология, обществознание, география), изучение которых в соответствии с предыдущей редакцией ФГОС СОО осуществлялось по выбору обучающихся и (или) родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся.

Сохранение на уровне среднего общего образования обязательного изучения русского языка на одном (базовом) уровне для всех профилей, предусмотренных ФГОС СОО, связано с тем, что русский язык – государственный язык Российской Федерации. Экзамен по русскому языку обязателен для всех обучающихся, владение современным литературным языком, навыками работы с различной текстовой информацией необходимы каждому выпускнику образовательной организации независимо от профиля обучения.

Важным изменением является включение изучения некоторых учебных предметов на углубленном уровне на уровне среднего общего образования, в том числе одного из самых выбираемых предметов для прохождения ГИА в 11 классе.

В связи с тем, что такие предметы как «Право», «Экономика», «Естествознание», «Россия в мире», «Экология» изучались по выбору обучающихся, образовательные результаты, формируемые содержанием указанных учебных предметов, не являлись предметом оценки в рамках ГИА и иных оценочных процедур. Освоение обучающимися образовательных программ по названным учебным предметам не проверялось. В настоящее время благодаря утверждению обновленного ФГОС СОО эта работа будет систематизирована, содержание обозначенных во ФГОС СОО учебных предметов будет проверяться в рамках оценочных процедур.

Таким образом, в обновленном ФГОС СОО сохранены объем и содержание всех учебных предметов предыдущей редакции ФГОС СОО. Более того, в рамках части, формируемой участниками образовательных отношений, образовательная организация вправе включить в учебные планы дополнительные учебные предметы, курсы по выбору обучающихся в соответствии со спецификой профиля и возможностями общеобразовательной организации.

Обновление ФГОС СОО позволяет вернуть в учебный план традиционную парадигму преподавания учебных предметов с опорой на общекультурные и общеобразовательные традиции получения общего образования, усилить фундаментальную составляющую каждого учебного предмета.

Благодаря обновлённым стандартам обучающиеся получают больше возможностей для того, чтобы заниматься наукой, проводить исследования, используя передовое оборудование.

Затем зам. директора по УВР познакомил присутствующих родителей с нормативно - правовыми документами федерального уровня, обеспечивающих переход на новые ФГОС СОО. Показал презентацию «ФГОС СОО. Изменения»

Были рассмотрены следующие слайды:

1. Задачи ФГОС СОО нового поколения.
2. Введение ФГОС СОО. Основные изменения, внесённые в ФГОС СОО.

3. Четко прописаны обязательства образовательного учреждения (в частности, школы) перед учениками и родителями.

Слушали учителя физики, информатики и астрономии Эдильгериеву Ж.А., которая рассказала о том, что содержание учебного предмета «Астрономия» вошло в полном объеме в содержание учебного предмета «Физика», также сохранены и требования к предметным результатам.

Слушали учителя истории Дибирову З.Б., которая ознакомила родителей с информацией о том, что содержание учебного предмета «Россия в мире» вошло в учебные предметы «История» и «Обществознание».

Слушали кл. руководителя 10 класса Сайдарханову Р.А., которая остановилась на рассмотрении «Памятки для родителей при переходе на новые ФГОС СОО».

Слушали директора школы Эльсарова У.Б., который рассказал о работе педагогического коллектива по переходу на обучение по ФГОС СОО с 1 сентября 2023г и показал сайт школы, где размещены нормативно - правовые документы по новым ФГОС СОО, а также ознакомил родителей с комплексом мероприятий, заложенных в Дорожной карте по переходу на обучение по ФГОС СОО.

**Решение:**

1. Принять к сведению информацию по обновлённым ФГОС СОО.

Председатель:  Кайсаров М.А.

Секретарь:  Мусанипова Т.С.